

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

при этом умалчивается о том, что еще до начала этого года сам Хрущев упорно и беззастенчиво врал о том, что Украина процветает и перегоняет Соед. Штаты по всем отраслям своего сельского хозяйства.

Теперь, конечно, было бы очень эффективно предать суду Кальченко и других смешанных его сподвижников, как Лазуренко и Рожанчук; но это уронит престиж партии и подсудимые могут оговорить других партийцев; суд над ними мог себе позволить считавший себя выше всех своих клеветов Сталин, но это еще рано делать Хрущеву; больше того, члены современного ЦК требуют для себя неприкосновенности и готовы в любой момент объединиться для свержения Хрущева, если увидят, что он грозит им судом и чекистской расправой; поэтому я не очень доверяю подобным слухам о показательных судах, а скорее думаю, что Хрущев в будущем восстановит ошельмованных им для спасения собственной шкуры партийцев и разошлет их или послами заграницу или опять губить народное хозяйство в другие области несчастной страны, которая должна поднять восстание и расправиться не только с каким-нибудь Кальченко или Пыснином, но и с самим Хрущевым и всем составом современного ЦК; надо покончить со всей системой марксистско-ленинского угнетения народа и удушения всякой духовной и хозяйственной свободы.

В Акмолинске — центре нового Целинного Края Хрущев вел себя гораздо скромнее, чем в Киеве, Ростове, Тбилиси и Воронеже; тут, зная боевое настроение уже не раз резко выражавшего свое недовольство населения, он хвалил молодежь за работу на целине и обещал понастроить тут замечательные города. В Акмолинске он сказал, что надо изменить название города, которое означает на казахском языке "белая могила". Он предложил переименовать этот город с его стотысячным населением в Целиноград, что было немедленно осуществлено. Это название бессмысленно само по себе, ибо целина означает необработанные девственные земли; раз сейчас это центр обработанных и распаханных за эти годы земель, то никакой целины там уже больше нет; название звучит также глупо, как если бы Петербург был бы назван Болотоград, ибо был выстроен на болотах, или любой город в северной России был бы назван Лесноград или Бороград, ибо в прошлом там росли леса или сосновые боры.

Хрущев в той же речи заявил, что надо теперь в эпоху тракторного хозяйства разводить в Целинном Крае лошадей не для конного транспорта, а на мясо, ибо казахи его предпочитают говядине: "конское мясо обходится дешево. Для пастьбы нужно мало людей. Лошади по сравнению с овцами более выносливы в степях и легко добывают корм. Даже зимой, разрывая копытом снег, они помогают овцам, которые, идя следом за табуном лошадей, находят для себя корм. Сейчас многие русские, украинцы, белоруссы также едят конское мясо, особенно колбасные изделия... Когда я бываю в Казахстане или Узбекистане, прошу, чтобы меня, как гостя, угостили колбасой "Дружба" — конской колбасой со свиным салом".

Здесь Хрущев опять солгал: в прежнее время религиозные мусульмане — казахи и узбеки вообще не употребляли свинины, но если конское мясо, ибо оно обходилось им дешевле говядины, при наличии больших табунов, пасшихся в степях этого края, которой значительная часть в Империи входила в пределы "Степного генерал-губернаторства"; но сейчас позавидавшие о своей вере казахи стараются улучшить свою конскую колбасу, начиная ее свиным салом; только бедностью можно объяснить призыв Хрущева к разведению коневодства для питания населения конским мясом; не на нем ли он воображает отыграться, продолжая твердить, что СССР перегонит Америку по производству мяса; но американцам он не говорил, что предлагает загнанным на Целину русским, украинцам и белоруссам питаться там конной!

Курьезен рассказ Хрущева о совхозе "Черкасский" Северо-Казахской области, куда Обком партии вместо приворовавшегося директора Лишунова прислал снятого за пьянство с другого поста партийца Звягина; последний все время пьянился и был заменен Арефьевым, который оскалился и

был заменен никогда не работавшим в сельском хозяйстве профработником Зверовским; тот ничего не понимал в делах совхоза и заменен новым, по счету пятым за один год, директором злополучного совхоза. Но Хрущев умалчивает о том, что все эти партийные руководители в большинстве пьяницы и мошенники, ибо в партию идут аморальные поддиплопы, которым партийный билет нужен именно потому, что в нашей бедной стране дает возможность всяким негодяям получать выгодные места: всякие обкомы и горкомы являются притонами мошенников, по большей части спившихся между собой; недаром, при выдвижении на любую должность в СССР всегда в первую очередь говорят о новом работнике: "он член партии с такого-то года" и это считается необходимым условием для занятия любой ответственной административной должности, как директор завода или фабрики, совхоза или машино-тракторной станции; беспартийные же должны довольствоваться в лучшем случае ролью главного инженера или главного агронома, фактически ведущего всю черновую работу и подчиненного партийному негодяю и жулику, главным достоинством которого является этот партийный билет, с которым он расстается только, если его решили посадить в тюрьму за его обозлившие народ явные преступления.

Однако, самые жестокие и беспричинные, всю жизнь роющие ямы своим товарищам по партии хрущевские борзые не всегда пользуются долголетием. 12-го марта скоропостижно скончался ответственный работник ЦК, работавший контролером Комитета Партийного Контроля Петр Степанович Аблазов. Его некролог типичен для карьеристов этого типа. Родившись в деревне в 1909 году, он 19 лет перебирается в Москву и на заводе вступает в комсомол, где становится сразу "активистом". При отъезде в воинской обязанности (как теперь говорится на советском языке) переходит в 1932 году в партию и уже в 25 лет становится секретарем парткома авиационного завода, а в ежовщину работает инструктором одного из столичных райкомов; за услуги при чистке партийных кадров Ежовым и Маленковым получает командировку в Авиационную Промышленную Академию, чтобы потом с толком комиссарить на авиационных заводах; однако, в разгар войны его в 1942 году "избирают" вторым секретарем Октябрьского Райкома в Москве, а в 1944 г. первым секретарем; здесь он подгоняет всех партийцев на выполнение планов военного производства и розыски всех нерадивых в отставании партийной диктатуры. Затем, после войны, он проходит Высшую Партийную Школу при ЦК и в 1949 году назначен на пост партийного контролера при ЦК: работа его заключалась в расследовании всяких доносов на крупных партийцев, выявлении их неблагонадежности (т. е. отсутствии холопства перед очередным диктатором — Сталиным, Берия, Маленковым и Хрущевым), или "бытового разложения", затем передаче материала по начальству — в последние годы председателю Комитета Партийного Контроля Ник. Мих. Швернику или одному из двух его заместителей: Пав. Тим. Комарову (пытавшему на допросах "самого" Берия) или Ив. Пав. Бойцову. После 12 лет такой работы Аблазов скоропостижно скончался: то ли от своей, то ли от чужой руки, то ли от нервного напряжения, которого требует даже от бессовестного человека должность партинквизитора.

В последнем номере отвратительного журнала "Наука и Религия" нашел два жалостливых некролога ученых безбожников, которые мне в прошлом были хорошо известны; эти фигуры настолько характерны для современного коммунистического быта, что стоит показать читателям в истинном свете двух "столов научного атеизма".

75-летний безбожник доктор исторических наук и директор Музея Истории Религии и Атеизма Академии Наук СССР Сергей Иванович Ковалев был смолоду незадачливым аспирантом при кафедре Академии Ник. Яковл. Марра, одного из первых ученых, погнавшихся за партийным билетом для личного благополучия. Ковалев рано сообразил, что вместо изучения яфетической теории языкоznания, созданной акад. Марром, лучше писать антирелигиозные книжки, ибо никто не посмеет их науч-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

КОММУНИСТЫ В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ

Нам пишут из Нью Йорка:

В последнее время здесь наблюдается усиление активности групп и организаций, не принадлежащих формально к коммунистической партии, но связанных с нею фактически. Это особенно относится к организациям, провозглашающим своей целью "борьбу за мир", в коммунистической трактовке этого лозунга. В Нью Йорке на улицах, в метро и в других местах появились многочисленные небольшие настенные наклейки, на которых белыми буквами по красному фону, напечатан призыв к организации "похода за мир", т. е. уличной демонстрации "сторонников мира". Этот призыв никем не подписан. Коммунисты предполагают устроить эту демонстрацию в начале апреля.

ДОПУЩЕНИЕ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

Президент Соединенных Штатов Джон Ф. Кеннеди, по представлению Государственного Департамента и департаментов (министерств) юстиции, почты и финансовых, подписал распоряжение, отменяющее существовавшую в последние годы в Соединенных Штатах почтовую цензуру заграничных печатных изданий. Задачей этой цензуры была борьба с наводняющей Соединенные Штаты коммунистической печатной пропагандой, в изобилии рассыпаемой бесплатно из СССР и из других государств, захваченных коммунистами. По сведениям почтового ведомства, цензура, в среднем, задерживала до 15 миллионов экземпляров такой пропагандной "литературы" ежегодно. Многие миллионы экземпляров просачивались в Соединенные Штаты, несмотря на стяжание цензуры.

Существование цензуры давно вызывало протесты и возражения как коммунистов, так и лиц, считающих, что Конституция Соединенных Штатов не дает правительству права ограничивать "свободу печати". Недавно, эти протесты были поддержаны советскими газетами, которые воспользовались тем, что цензура, по недосмотру, задержала советские издания, адресованные корреспонденту "Известий" в Нью Йорке. Некоторые лица, не получившие посланных им из СССР коммунистических пропагандных изданий, обратились к суду, требуя отмены цензуры. Эти иски были поддержаны Американской Лигой защиты гражданских свобод. Распоряжение президента Кеннеди об отмене цензуры состоялось до рассмотрения этих исков судами.

Большинство американских газет отнеслось положительно к распоряжению президента. По мнению этих газет, правительство Соединенных Штатов не имело законного основания ввести цензуру. Однако, некоторые американские политические деятели не скрывают своего отрицательного отношения к распоряжению. Так, например,

сенатор Бриджес, заявил, что считает отмену цензуры "весомым неразумным шагом".

РЕОРГАНИЗАЦИЯ АМЕРИКАНСКОГО КОМИТЕТА?

Нам пишут из Нью Йорка:

В кругах, близких к Американскому Комитету Освобождения, распространялся слух о предстоящей неминуемой реорганизации этого учреждения. Как известно, президент Кеннеди, во время одной из своих прессконференций в Вашингтоне, призвал американских граждан к поддержке радиостанции "Свободная Европа", но не сказал ни слова о связанной с Американским Комитетом радиостанции "Освобождение". По сведениям из указанного источника, вопрос о реорганизации Американского Комитета будет окончательно решен в июне с. г.

ЗАКРЫТИЕ БАЛТИЙСКИХ МИССИЙ

Нам пишут из Рио-де-Жанейро:

Бразильское правительство уведомило посланников Литвы и Латвии, пользовавшихся до сих пор в Бразилии всеми дипломатическими привилегиями, что оно решило исключить их из списка дипломатического корпуса. Существующие в Бразилии дипломатические миссии этих Балтийских республик, фактически не существующих со времени Второй Мировой войны, подлежат закрытию.

Это решение Бразилии связано с ее намерением установить дипломатические отношения с СССР и с правительствами других государств, захваченных коммунистами, в том числе и Китая.

ЭПИЗОД "КУЛЬТУРНОГО ОБМЕНА"

Нам пишут из Нью Йорка:

В Колумбийском университете, в Нью Йорке, кроме нескольких профессоров, родившихся в России и бывших русскими эмигрантами до получения ими американского гражданства, служат, на разных должностях, эмигранты из России и из других государств, захваченных коммунистами. В частности, в библиотеке университета служит вдовы генерала А. И. Деникина.

В первой половине марта с. г., университет посетила делегация советских "педагогов", возглавляемая заместителем министра высшего и среднего специального образования СССР Семеном Алексеевичем Юдачевым. Его сопровождали члены делегации: декан факультета узбекской литературы Ташкентского университета Вахид Абдулаев, представитель Ленинградского университета проф. Георгий Александрович Богданов, профессор Московского университета Алексей Иванович Николаев, председатель комитета по делам высшего и среднего специального образования Эстонской Советской Республики Мадис Адувич Петели и профессор Московского университета Георгий Васильевич Платонов.

За неделю до этого посещения, Колумбийский университет предложил некоторым своим служащим-эмигрантам, в том числе вдове генерала А. И. Деникина, получить временный принудительный отпуск, во избежание встречи "советских гостей" с людьми, обладающими "нежелательным прошлым" или, хотя бы, как в случае К. В. Деникиной, "нежелательной" фамилией.

но опровергать из страха быть заподозренным в защите религии. Ковалев в молодые годы женился на кузине хорошо мне знакомого видного доцента по кафедре гражданско-права Академии Васильевича Венедиктова, о смерти которого я в свое время поведал читателям. Бедный Венедиктов всю жизнь был влюблена безнадежно в кузину, но в голодные годы военного коммунизма Ковалев предложил ему поселиться с ними; началось выгодное для обоих мирное сожительство Ковалевой с мужем и кузеном с дележом пайков и заработка обоих "мужей" на нужды общей семьи, состоявшей из трех детей, которых оба отца горделиво считали своими и совместно воспитывали. Венедиктов был действительно способным юристом, ставшим, наконец, академиком, умеющим облечь в строгие формы римского права любое советское бесправие, а бездарный Сережа Ковалев забросил языкознание и стал писать брошюры антирелигиозного характера; он переинтигировал по-своему факты из истории древнего мира и первых веков христианства, клеветал на Пресвятую Деву, на Апостолов и Мучеников первых веков и этим зарабатывал не

только на общую жену и детей, но и на "зажиточную жизнь" в самые скучные периоды всяких голодных кризисов и мирных и военных лет. Официальный некролог сообщает, что им написано более 70 научных работ по истории античного мира и происхождения и сущности христианства, среди них первый советский антирелигиозный учебник для ВУЗов по истории Греции и Рима и такой же учебник для средних школ. Чтобы ни писалось против христианства, начиная от богохульных стихов Демьяна Бедного и кончая бездарными антинаучными "трудами" Сережи Ковалева, печаталось в СССР большим тиражом и не подлежало никакой критике; Ковалев пережил своего сослужителя Леночки Ковалевой академика Анат. Вас. Венедиктова на 2 года и в 75 лет отправился в преисподнюю, существование которой всегда отрицал.

Несколько другой была фигура Николая Николаевича Розенталя, крестившего еще студентом и ставшего скрыть свое еврейское происхождение показной преданностью Православию и усердным посещением в первые годы революции религиозных кружков; когда у молодого аспиранта по истории

БИБЛИОГРАФИЯ

“КОРОЛЬ ДОЛЖЕН УМЕРЕТЬ”

Король Югославии Александр из дома Карагеоргия, человек с благороднейшей душой и правитель с глубоким прозрением, был препятствием коммунизму Москвы, империализму Рима, территориальным вожделениям Софии и властолюбию Парижа. Поэтому он должен был умереть. В этом решении единомышленны:

Сталин, давший средства и людей;
Муссолини, финансировавший убийство;

болгарская секта “поклонников солнца”, мистически влиявшая на царя Бориса;

Федор Александров, глава “македонствующих”;

Моша Пияде, теоретик югославского коммунизма;

Тольятти, коммунистический лидер Италии;

генерал Саркотич, хорват, советофил; **“Черная Рука”**, сербская офицерская организация, в свое время убившая короля Александра Обреновича.

Выполнением решения убить Короля занялись люди разных национальностей, разных политических течений, разных классов, разных общественных положений, но едины в стремлении устранить Короля:

Джакович, Сталинов коммунист;
Дуич, хорватский сепаратист;

Симић из “Черной Руки”;

Венгерский военный агент в Вене;

Адвокат из Загреба **Павелич**, глава террористического предприятия, впоследствии правитель Хорватии;

Журналист **Перчец**, друг Павелича и от руки Павелича же принявший смерть в застенке.

Все это “стратеги” заговора, руководители преступниками, возглавители тех, кто выполнял черную работу при осуществлении черного замысла:

Кватерник, “прославившийся” впоследствии истреблением сербов в Хорватии;

Аббiate, таинственный повар с макасским паспортом, но со славянским акцентом речи;

“баронесса” **Бригитта фон Колас**, оказавшаяся плебейкой Марии Вондраке;

Година, муж Вондраке, член банды А. Капоне;

террористы из школы убийц, учрежденной Павеличем в “Янка Пуста” в Венгрии, люди разных племен с ложными именами и паспортами.

Описание этого страшного злодеяния сделано **М. А. Семеновым**, опубликовавшим книжку “Король должен умереть” (она только что появилась в продаже). Действия, в этой захватывающей книге изображенные, происходят в Болонье, Москве, Дрездене, Риме, Загребе, Белграде, Вене, Янка-Пусте, Париже и в Марселе, где совершилось убийство.

Против заговора убить Короля борются Югославская Служба Государственной Охраны и ее даровитый эmissар в Вене. “Борется” французская “Служба безопасности”, два директора которой почему-то отменяют меры безопасности, принятые в Марселе для экскуртирования Короля. Один из виднейших заговорщиков, коммунист, становится из патриотизма ценнейшим сотрудником полиции; любовница одного из главных злодеев, из ненависти к нему, становится информаторшей Охраны; графиня, возлюбленная одного из заговорщиков, шпионит у него в квартире, потому что стала возлюбленной эмиссара Югославской разведки.

Так переплетаются в исполнинской международной трагедии любовь, ненависть, коммунизм, патриотизм, злодейство, преданность, фанатизм, измена, коварство, продажность. В трагедии действующими силами являются агрессивные побуждения глав государств и злобный шовинизм мелких участников, алчность профессиональных гангстеров и жадность к деньгам людей, близких к Белградской власти, и деньги из Рима, деньги из Москвы, деньги... отовсюду, потому что на политическое злодейство всегда текут деньги.

Книга **М. А. Семенова** написана без каких бы то ни было литературных ухищрений и украшений, но интенсивность действия, обрисованного в ней, так велика, что, приступив к чтению книги, невозможно оторваться, пока не дойдешь до ее последней границы. Но это повествование нельзя просто причислить к криминалистической литературе: оно является ценным историческим документом об исполненном, разветвленном заговоре ради убийства Короля, потому что он был рыцарем правды и чести.

Е. Месснер

О поступлениях в различные фонды будет сообщено в следующем номере газеты — в № 586.

средних веков родился первенец в 19-м году, армия ген. Деникина еще наступала на Москву, а ген. Юденич наступал на “пролетарскую” столицу. Немудрено, что Ник. Ник. пригласил своего глубоковерующего профессора покойного Николая Павловича Анцыферова быть крестным отцом этого первенца. Но поражение Белого Движения показало юркому молодому ученому пути для советской научной карьеры; он бросает свои труды по раннему средневековью и специализируется на антирелигиозной работе. После арестов академиков Платонова и Тарле, и первых расправ над обвиняемыми по “Делу Академии Наук” Розенталь выступает на заседании Общества Марксистов с “разоблачениями” контрреволюции и “вредительства” академиков, своего кума Н. П. Анцыферова и их учеников на научном “историческом фронте”. Он мерзко каеется в былом доверии к авторитету находящихся в заключении маститых ученых и своих прежних друзей по научной работе. Он уже тогда известен, как “разоблачитель” христианства, а теперь разоблачает монархические убеждения томящихся в Крестах, Выборгской Военной тюрьме на Нижегородской улице и в Доме Предварительного Заключения 120 честных работников исторической науки.

В качестве специалиста по борьбе против христианства, Розенталь ловко избежал в дальнем в Ежовщину судьбы своих друзей 30-х годов, которые оказались повинны в принадлежности к “школе М. Н. Покровского”, в троцкизме и бухаринщине; в Ежовщину погибли выступавшие против нас в 1931 году марксисты Зейдель, Цвика, Бихдрик, Зусман, Натаан Лурье и Монейс Лурье, но Розенталь, наоборот, поднимался в гору, ибо он занимался лишь писаниями псевдонаучных работ: “Римская империя и христианская Церковь после Константина”, “Был

ли Иисус Христос?”, “Как возникли религиозные представления?”, “Дени Ди-дро, великий мыслитель-атеист” и др. Подобные книжки были одинаково в моде и при Мих. Ник. Покровском, и при диктатуре в области науки богохульника-марксиста Н. Ив. Бухарина и тогда, когда внезапно был провозглашен историком Л. П. Берия; в Ежовщину также преследовали Церковь, как и при Ягоде; в годы войны временно прекратилась деятельность Розенталя, но затем старик начинает разъезжать с лекциями и до конца своих многочисленных дней выступает разъездным пропагандистом-антирелигиозником в звании доктора исторических наук.

Розенталь в 73 года умер на посту председателя бюро секции научно-атеистической пропаганды Общества по распространению политических и научных знаний РСФСР, которое в последние годы напечатало его последние популярные брошюры: “Христианство, его происхождение и сущность” и “Из истории православия, католицизма и протестантизма”; все они проникнуты ненавистью выкresta к той вере, которую он в юности принял из самых низменных корыстных расчетов; всю жизнь боровшийся против христианства и на этом сделавший карьеру Розенталь последовал за Ковалевым в тот мир, где не помогают партийные заслуги и “разоблачения” прежних своих учителей, перед которыми смолоду так же угодливо пресмыкался, как потом перед главарями антихристианской пропаганды — своими соплеменниками Губельманом-Ярославским, Шейнманом, Рафаловичем и отступниками от веры своих отцов Бухарином, Завадовским и Олещуком. Но ни монополия печатания в России, ни запрет полемики против их грязных книжек не помогли им искоренить веру в нашем народе.

Алексей Ростов

Письмо в Редакцию

Дорогой Всеволод Константинович!

Не откажите в любезности поместить на страницах Вашей уважаемой газеты нижеследующее письмо в редакцию.

Уважающий Вас

Полковник Гегела-Швили

НЕНУЖНОЕ, НЕПОНЯТНОЕ

С болью в сердце берусь за перо, чтобы написать эти строки и, тем самым, выразить мое негодование против ненужной, ненужной, вредной и недостойной полемики, которая периодически ведется на страницах “Владимирского Вестника” против Белого движения и его вождей.

Последнее время “Владимирский Вестник” и его сотрудники обрушились водопадом непристойных оскорблений по адресу начальника Русского Обще-Воинского союза генерала А. А. фон Лампе. Поводом к нападению послужили неудачные “дескать” некрологи почившего честнейшего и скромного возглавителя Русского Обще-Воинского союза генерала Алексея Петровича Архангельского, которые требовали дополнения и исправления, во имя правды, необходимой для правильного изучения нашей грустной эпохи будущими историками. Было бы совершенно в порядке, если бы эти возражения делались тоном спокойным, академическим, доброжелательным. В действительности все содержание необходимых, де, дополнений наполнялось злопыхательством и ненавистью по адресу РОВСоюза, а главное его возглавителем.

Генерал Архангельский прошел через весь крестный путь, который был уготован русскому офицеру преступной революцией. Те немногие счастливцы, которые к моменту большевистского переворота оказались на юге России, получили возможность, благодаря мудрости и решительности основоположников Белой Борьбы, сразу с оружием в руках начать борьбу против сатанинской власти.

Кадровые и некадровые офицеры на северном, западном, юго-западном и других фронтах во исполнение последней воли Монарха, во имя спасения России от врага внешнего, до конца оставались на своих местах и должностях. Естественно, поэтому, проходили через формальное подчинение управлению Керенских, Гучковых, Троцких и прочей пакости. К моменту же захвата власти коммунистами стало всем офицерам ясно, что спасения нет, Россия гибнет. Одновременно проникали туманные сведения о зарождении на юге России и других местах очагов антикоммунистических контрреволюционных действий. Пробраться к этим очагам борьбы за поруганную Родину стало единственной мечтой офицера. Как? Наметились три возможности, три пути к достижению намеченной цели: первая — переход из красной полосы в безопасную за свой личный риск. Тысячи русских офицеров нашли свой конец при поверке документов на красной границе... Второй путь — через сильно законспирированные ячейки в Петербурге и Москве. Бегущему предоставлялось место в вагоне специально отводимом в поездах для инвалидов, главным образом, еврейского происхождения, которым, в виду затруднительного продовольственного положения Москвы, разрешалось спекулировать, занимаясь обменом текстиля из Москвы на муку на юге. В этом случае офицер-перебежчик был в полной зависимости от спутников — старых солдат инвалидов, которые в большинстве случаев расшифровывали, но не предавали, а помогали. К сожалению, этот путь был очень мало известен.

Третий путь — через Красную армию; вступив в ее ряды, при удобном случае передаваться в руки белых. Двойная опасность: первая, быть заподозренным в самом умысле и вторая — быть уничтоженным при переходе к белым.

Генерал Архангельский избрал третий путь. Господь был к нему милостив и он был благополучно доставлен в передовой штаб. Дальнейшее известно. Был по своему же настоянию, предан военно-полевому суду, который его оправдал по всем пунктам предъявленного обвинения и был поставлен для борьбы в ряды белых на соответственную

его знаниям и способностям должность. Совершенно ясно, что военно-полевой суд установленный Главнокомандующим Вооруженными силами юга России является и до сего дня в решении данного вопроса единственным абсолютно авторитетным, а не неизвестные псевдонимы, взявшись на себя роль судей через сорок лет после происшедших событий и принятых решений.

Генерал Архангельский ушел от нас доброжелательным, чистым, честным воином, до конца отдавшим свое здоровье и силы на служение им горячо любимой Родины.

Генерал Лампе с момента образования Русского Обще-Воинского союза был назначен последним Главнокомандующим Русской армии генералом Врангелем начальником отдела в Германии, где с честью и достоинством выполнял свое назначение. Жил, по свидетельству многих, скромно, даже очень скромно, но... никогда и никому не поклонился и не использовал своего немецкого происхождения для улучшения своего положения, категорически уклонился от принятия германского подданства, оставаясь всегда русским и бесподобным, взглявая до конца русскую воинскую организацию. Положение складывалось чрезвычайно “деликатное”...

После окончания войны генерал Лампе во французской оккупационной зоне был на основании подных доносов арестован и только после шестинедельного заключения был освобожден, так как не бывших “преступлений” доказать нельзя!

В наше безответственное время, когда утерян критерий того, что можно и чего нельзя, что морально, а что аморально, что честно и что бесчестно, возложите на себя крест возглавителя старейшей воинской организации — подвиг. Благородный, честный, прямой, насыщенный лучшими традициями Российской Императорской армии и верный заветам Белых Вождей — генерал Лампе незадолго до кончины его предшественника, с тяжелым сердцем, сознавая большую ответственность, которая на него возлагается, как послушный солдат, исполнил последний приказ генерала Архангельского и вступил в исполнение обязанностей начальника Русского Обще-Воинского союза. Прочтите недавно изданный сборник “Пути верных” и вы узнаете чем насыщен и дышит ген. Лампе.

Честь Вам и слава, Ваше Превосходительство! Исполняйте спокойно свой долг перед Родиной, не смущаясь безответственными выпадами наших общих и Ваших личных врагов, не вступая в объяснения. Всякая полемика, последствием которой являются разъединение, ссоры, оскорблении между эмигрантами, а тем более между нами, офицерами, конечно, на пользу и радость только тому “третьему”, который давно перестал заниматься вопросом нашего разъединения, переложив это занятие через своих ловких агентов на нас же самих!

Я уполномочен заявить от всех членов отдела Русского Обще-Воинского Союза в Аргентине так, как это сделали воинские организации во Франции, нашу непоколебимую преданность Вам — лучшему представителю русского офицерства, как борцу за счастье нашей многострадальной Родины, с обещанием всегда Вас поддерживать во всех Ваших начинаниях, имеющих целью освобождение и восстановление Великой Исторической России.

Мы вправе, когда это уместно, гордиться своей принадлежностью к Российской Императорской армии, и как таковые мы должны являть собою пример единения, взаимной любви, непримиримости к врагу и жертвенного служения нашей Великой Родине.

Поле службы Родине съуживается, а наше напряжение в борьбе не должно ослабевать. Я также в сердце своем, с упоминанием на Господа Бога своего, гордо и бережно храню свою принадлежность к Великой Православной Российской Империи...

Российской Императорской армии и Корниловской артиллерийской бригады полковник ГЕГЕЛА-ШВИЛИ

Буэнос Айрес, 13-го марта 1961 г.

Р. С. На возможные нападки, требования ответа, разъяснений и проч. — глух и нем. “Третьему” служить и доставлять удовлетворение — не намерен. С. Г.-Ш.

Дневник Наблюдателя

ГДЕ ПРАВО И ГДЕ ЛЕВО?

Католический и протестантский мир отметил Пасху празднованием и весельем на Страстной неделе и бесцветным торжеством в Пасхальную ночь, после чего все заторопились снова на зарубки.

Римский Папа произнес традиционную пасхальную речь к многотысячной толпе богомольцев. Самым замечательным фактом этой речи было то, что в числе пасхальных приветствий Папа произнес по-русски "Христос Воскресе". Некоторые обозреватели сочли это за многозначительный фактор.

Английские переводчики — прогрессистики и пацифистики по своему отпраздновали Пасху. В этот день они теперь устраивают демонстрацию против атомного оружия. Так они проявляют свое христианское настроение (?). Поход начинается у центра по Изучению Атомного Оружия и заканчивается на площади Трафальгар в самом центре Лондона. В этом году демонстрация объединила свыше 17.000 чел. видной интеллигенции и к протестам против атомного оружия присоединилось требование убрать американские подводные лодки из вод Англии. (Кстати, — за этими лодками происходит страшный советский шпионаж).

Так общественное мнение мира то восхищается преволовыми спутниками и надеждой на межпланетные полеты, то негодует по поводу того, что существует атомная энергия, открывшая возможность надеяться на межпланетные полеты. Общественное мнение это, вообще, знаете ли, — тонкая вещь! Очень тонкая.

Говорят, что есть такие любители, что считают сколько дней прошло с тех пор, как со стороны Америки Советскому Союзу предъявлен ультиматум прекратить действия гражданской войны в Лаосе. Кажется недели две-три назад это было. Газеты все время утешали тем, что Мак Миллан (это премьер-министр Англии) смотрит на дело оптимистично и надеется на благоприятную реакцию "России". Мак Миллан, вообще, не признает никакого СССР. Для него так: была революция или не была, — это все совершенно неважно. Он привык, что на этом месте карты находится Россия, так о чем же говорить? А Россия страна отсталая и морю любивая. И русский крестьянин любит страдать. Поэтому русские и выдумали коммунизм.

И как-то получается, что русские хотят распространить коммунизм на весь мир в целях своего империализма. Но все равно оптимизма терять не надо. Итак, **Мак Миллан поехал в Америку**. Здесь он конференцировал с Дж. Кеннеди и говорился обо всем, кроме одного: Мак Миллан хочет ввести Красный Китай в ООН, а Кеннеди не хочет.

Что же касается **Лаоса**, то они решили, что надо чтобы там был мир, потому что война это нехорошо.

Таким образом, газеты все время заявляют о том, что Россия согласна на учреждение перемирия и на конференцию четырнадцати держав о **Лаосе**. В числе 14-ти — Красный Китай. Однако, никак не удается выяснить: что рань-

ше, — заключить перемирие и потом уже конфирмировать, или же начать конференцию немедленно, а потом уже устроить перемирие? Пока идет выяснение этого вопроса, все стороны заявили согласие на перемирие. Между тем военные действия потихоньку продолжаются с неизменным успехом для красных.

Когда страны Тихоокеанского Пакта пригрозили послать свои войска в Лаос, то Красный Китай тоже заявил, что и он может послать туда свои войска.

С Формозы сообщают, будто на границах между странами около Лаоса оперируют остатки армии Чан Кай-ши, находящиеся на нелегальном положении. Говорят, будто они уже побили много красных китайцев.

Общая картина Лаосианского положения стоит под знаком "тащить и не пуштать", и на этом фоне красные медленно, но верно выигрывают. До каких пор?..

Общественное мнение мира, прочитав сведения о Лаосе, позывая переворачивает газету на последнюю страницу и читает смехотворные тексты под карикатурами. Они изредка, все-таки, бывают забавными. Вот например, —

Нарисовано собрание дамского клуба. Одна дама, с нотами, стоит у рояля, а другая ее представляет собранию, говоря: "Мадам "X" сейчас споет балладу собственного сочинения, после чего наш клуб будет закрыт на месяц для необходимого ремонта".

Верно есть клубы, стены которых реагируют на выступления. Но не все. Клуб миротворцев в Нью Иорке построен так, что его стены не дрогнули даже, когда там выступал сам товарищ Хрущев! Не дрожат там стены и сейчас. Там все еще разрабатывается повестка заседаний Генеральной Ассамблеи, начавшейся месяц тому назад. Представители СССР пошли на уступку и заявили согласие снять с программы вопрос о полетах американских самолетов над СССР. За это они требуют, чтобы американцы сняли с повестки вопрос о Венгрии и о Тибете. Об этом писалось месяца то ли два, то ли три тому назад. **А вовсе и ныне там**.

Конго стоит Организации Объединенных Наций — 8 миллиардов в месяц. Что там делает ООН понять трудно. Африканцы уже между собою говорились. Опыт говорит, что африканцы сумеют урегулировать свои внутренние дела и разрешить вопрос о большевистском агенте Гизенге, сидящем в Стэнлиполе. Но войска ООН назойливо предъявляют свои требования, связывают руки тем руководителям конголезийской политики, что приняли участие в Мадагаскарском решении, и ведут себя так, что невозможно понять: провоцируют они войну, или же хотят ее предотвратить? и вообще — как говорилось в одной комедии: "Какого рожна им в Конго нужно, и если нужно, то почему?"

Говорят, что ООН поставило себе цель — учредить в Конго парламентарный способ управления и ради этого ООН готова даже на войну. Все для торжества демократии! Парламент ради мира, и ради парламента — хоть война!

Бот с торжеством демократии доигрались на Кубе. А там — большевизм продолжает свое наступление. Уже организуются детские кастритские союзы "пионеры-повстанцы". Это копия советских "пионеров", которые по-немецки назывались "Хитлер-Юген". Теперь появились "Кастро-Юген". Бегство людей с Кубы продолжается. Педагоги, бежавшие из Гаваны, сообщают, что там преподавание ведется на основе марксизма.

Кастриты задираются с Америкой. На днях пристали к американской шхуне в Карабинском море, так что американцы насилием ее отбили. Тогда кастриты

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие друзья!

Применение нового лекарства, Слава Богу, дает положительные результаты. Очень медленно, но уверенно налаживается нормальная работа сердца и, хотя предстоит еще долгое лечение, но есть определенная надежда на его успешность.

Вс. Дубровский

стые предъявили формальный протест, заявив, что две недели назад американцы обстреляли кубинский самолет. Чушь, конечно!

Америка предъявляет к Кубе требование отрешиться от коммунистического влияния и снова стать на пути американской революции, стремящейся к вольности, к праву и к независимости.

А Кастро слушает да ест!

А почему бы и нет? Почему Америка может вести дружбу с Москвой, привлекать к себе Хрущева и в тоже время называть себя антикоммунистической страной, а Кастро нет? Действительно, скользкое положение сосуществования свободного мира с миром коммунистическим разоружает демократию во всех ее антикоммунистических позициях.

В Мексике возникла Народно-Социалистическая Партия, на съезд которой "случайно" пожаловал с Кубы советский посол С. Кудрявцев. Он заявляет, что СССР сочувствует Кубе, но что Куба все же не коммунистическая страна. Мексиканская Нар.-Соц. Партия обвиняет мексиканскую коммунистическую партию в троцкистских тенденциях. Итак, — где же право и где лево?

Кастриты приказали западным дипломатам в Гаване выехать из домов, снятых ими в наем у кубинцев, позднее бежавших с Кубы. Кое-кто запротестовал и вспомнил о праве. На это какой-то гаванский большевик ответил, что Куба находится в состоянии революции и права и законы создаются в зависимости от возникающей надобности. Таково красное право.

Кубу обвиняют в коммунизме и поэтому рвут с нею, а со странами за Железной Завесой ведут дружбу. Разве это не нелепо? Подлинно, здесь выявляется полная неясность представлений мирового общественного мнения относительно того, кто же красный, и кто нет, кто идет налево и кто идет направо и что вообще обозначают эти термины?

Пока что решено, что для того, чтобы не давать распространяться коммунистическим настроениям, надо побольше давать тем, кто требует, то есть систематически повышать жизненный стандарт. Кеннеди даже придумал ме-ру: "Пища для мира". Чем больше и чем лучше кормить, тем меньше, где, будет шансов на коммунистическую революцию. А мир и дружба с советчиками это.... это неважно. Но ловушка — ведь именно здесь!

Какое-то беспокойство в смысле движений справа-налево и слева-направо наблюдается в Аргентине. Несколько недель тому назад произошли большие перемещения в командовании армии. Говорили, будто это вызвано несогласием командования с политикой Фрондиси. Неожиданно появилось в печати личное письмо адм. И. Рохаса, адресованное им к ген. Торансо-Монтеро. Рохас писал о наличии признаков возможности режима, уже однажды разрушившего республику (имеется в виду перонизм), причем этот режим прикрыт действует совместно с режимом, угрожающим свободе и миру человека (имеется в виду коммунизм). За свое письмо адм. Рохас получил десять суток домашнего ареста.

О наличии каких-то невидимых на поверхности, но вызывающих беспокойство, обстоятельств, о том, что в правительственный кругах что-то не так, говорит уход личного секретаря Президента — Елены Тоси. Она заявила, что "Президент окружен группой коммунистов, которые не дают ему работать".

С точки зрения обывателя надо сказать, что никаких сдвигов в левом направлении в Аргентине замечать не приходится, хотя, конечно, никто не сможет упрекнуть Аргентину в каких-либо правых тенденциях. О том, что ведают бояре, которые, — как сказал А. С. Пушкин, — не нам чета, мы сведений не имеем. Президент Фрондиси выступил с интервью, в котором заявил себя

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8408, Correio Central, São Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 172, Lakeshore Drive, Montreal 33 (Dorval), Que., Tel. No. M-1-0815.

AUSTRALIA

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buderim, Brisbane, Q. d.

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliothèque Slave, 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboom-stücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. Filatoff, rue Dedalou 26, Athene.

Holland: Mr. S. Michailoff, Boven-brugstr. 3, Arnhem.

В ближайшем будущем выходит из печати четвертая брошюра издаваемая "Литературным Фондом Народной Монархии":

Алексей Ростов

ИСТОРИЯ КПСС

ИЗДАТЕЛЬСТВО

"НАША СТРАНА"

ИВАН СОЛОНЕВИЧ

РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ

(издание четвертое)

выходит отдельными выпусками

ПЯТЫЙ ВЫПУСК

ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ

Цена 1 ам. доллар.

сторонником западного демократизма и католической веры. Говоря же о том, что ему вменяются в вину коммунистические тенденции, он спросил, не справедливо ли было бы обвинить в коммунистических тенденциях британского министра иностранных дел, лорда Хьюма за желание ввести Красный Китай в состав ООН, и Аддая Стивенсона — за его нападки на Португалию по поводу событий в Анголе?

С нашей скромной обывательской точки зрения, мы отмечаем, что, к сожалению, именно и нужно обвинить и лорда Хьюма и Аддая Стивенсона в том, что они поклоняются коммунизму и не только содействуют его утверждению в странах, им уже подавленных, но и распространению его по всему миру.

Наблюдатель

В воскресенье, 16-го апреля, в 17.30 час. в Салоне Консехо де Мурхес Чаркас, 1155

состоится

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ
ХОРА АРТИСТОВ п/упр. Д. М. АВРАМЕНКО

В программе русские народные песни и пляски.